



- ИЗ ПРЕСС-ЦЕНТРА ПРАВИТЕЛЬСТВА ОБЛАСТИ
- ИДЕТ ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ
- КОНКУРС ДЛЯ МУЖЧИН
- У ОБЩЕСТВА ИНВАЛИДОВ — НОВЫЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

База издается с февраля 1944 года

Вторник,
5 октября
1999 года

№ 147
(13347)

Цена
свободная

В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ — МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 4 октября, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое глава муниципального образования Я. Я. Богданов.

Начальник ОВД И. А. Печерский, помимо оперативной информации о преступлениях и происшествиях, совершенных в течение прошлой недели, рассказал о мерах, предпринимаемых в связи с угрозой террористических актов. Расслабляться нельзя — таков лейтмотив его выступления. Я. Я. Богданов подчеркнул, что должен быть неослабный контроль за объектами жизнеобеспечения города и района, необходимо закрыть чердачные, подвалы, вентиляционные шахты, обеспечить освещенность подъездов, дворовых территорий.

С информацией о подготовке к отопительному сезону выступил начальник отдела муниципального хозяйства администрации МО

«Сланцевский район» В. Н. Бычков, который отметил, что проведена серьезная работа по замене водопроводных труб — сделано больше запланированного. Хорошо поработало МП ЖПЭП по ремонту кровли, промывке систем теплоснабжения в жилом секторе. Специалисты ЖПЭП, как сказал В. Н. Бычков, не пропустили ни один дом, где были жалобы в минувший сезон на холода в квартирах.

Кроме того, В. Н. Бычков подчеркнул, что в новый отопительный сезон вступаем со значительными долгами за газ и тепло. **Беспокой и растущая задолженность населения за коммунальные услуги.** Отопительный сезон планируется начать в середине октября.

На совещании выступила начальник управления Пенсионного фонда по Сланцевскому району Т. Н. Веселова, которая рассказала о работе в нашем районе налоговой полиции из Санкт-Петербурга, об ужесточении политики сбора страховых взносов.

ВСТРЕЧИ В НОВОШАХТИНСКЕ

Глава администрации МО «Сланцевский район» Я. Я. Богданов — член ассоциации шахтерских городов. Он был приглашен на выездное заседание ассоциации в Ростов-на-Дону. Проводилось оно совместно с Европейской ассоциацией шахтерских городов (Евро-Аком). Президент этой ассоциации Людивина Гарсия Ариас участвовала в работе.

Главная тема встречи — На совещании было принято социальная защита шахтеров, совместное заявление «Евро-высвобождаемых при закрытии Аком» и ассоциации шахтерских городов России. Подчеркнуто, что Ассоциация особое внимание будет уделять привлечению в шахтерские города дополнительных инвестиций для создания новых рабочих мест, модернизации социальной сферы и проведению жилищно-коммунальной реформы. Ассоциация выступила с инициативой создания Залогово-инвестиционного фонда, который позволит обеспечить инвестиционный и кредитный денежные потоки в шахтерские города. Сейчас ведется доработка нормативных документов фонда и подготовка постановления правительства о его создании.

В заявлении говорится также о сотрудничестве Российской ассоциации с Европейской, изучении и использовании их опыта реструктуризации угольных отраслей. Намечено в будущем провести совместную конференцию шахтерских городов Европы и России по проблемам и механизмам их социально-экономического оздоровления.

Т. КРЫЛОВА.

Актуальный праздник

4 октября по традиции отмечался День гражданской обороны Российской Федерации. Этот праздник был установлен в 1931 году.

На предприятиях нашего города вопросами ГО и ЧС целенаправленно занимаются около 60 человек (в основном по совмещению). Как сообщил начальник районного штаба ГО и ЧС Н. С. Феофанов, только в текущем году на городских курсах прошли подготовку более 330 человек и 54 — в учебно-методическом центре С.-Петербурга.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Собрание представителей муниципального образования «Сланцевский район» состоится в 10 часов в зале заседаний администрации муниципального образования по адресу: г. Сланцы, Почтовый пер., д. 3.

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. О внесении изменений и дополнений в решение собрания представителей от 23.03.99 № 105-сп «О бюджете муниципального образования «Сланцевский район» на 1999 год».
2. О формировании Сланцевской территориальной избирательной комиссии по выборам депутатов Государственной Думы.
3. О формировании участковых избирательных комиссий по выборам депутатов Государственной Думы.

“02” сообщает...

УКРАЛИ 7 ИКОН

В три часа ночи 1 октября неизвестные разобрали крышу сарая, прилегающего к дому в деревне Русско, и проникли в дом. Угрожая хозяину дома, пенсионерке, железным прутом, они потребовали у нее деньги. Затем сняли со стены 7 икон XIX века и скрылись на темной легковой машине.

ГРАБИТЕЛИ СКРЫЛИСЬ

Двое неизвестных мужчин 1 октября в 11 часов под предлогом передать видеокассету зашли в квартиру. Хозяин заклеили рот и связали руки скотчем. Вместе с 9-летним сыном закрыли в ванной. Сами в это время перервали все в квартире. Женщина сумела незамеченной выскоцить из квартиры и от соседей позвонить в милицию. Поняв это, грабители скрылись, прихватив с собой 50 рублей.

УКРАЛ ВСЮ ПЕНСИЮ

Женщина 1919 года рождения заявила о том, что в подъезде дома на площадке второго этажа ее ограбил неизвестный мужчина. Он сунул руку в карман ее пальто и похитил пенсию — 619 рублей. Это случилось утром в 9 часов 20 минут. Приметы грабителя женщина описала сотрудникам милиции.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

14 октября с 10 до 16 часов в поликлинике РТМО будет работать бригада слухопротезистов. При себе иметь пенсионное удостоверение и паспорт.

10 лет назад в Сланцах начал работать Комитет по охране природы. Число работников комитета и аналитической лаборатории за это время сократилось более чем вдвое.

Тоо «ССК» стало субподрядчиком в реконструкции дома № 16 по улице Ленина, предназначенного для Пенсионного фонда. На прошлой неделе заключен договор. Рабочие приступили к внутренним работам.

С 30 августа комбинат «Стройдеталь» возобновил производственную деятельность. Сегодня выполняется заказ АО «Ленинградсланец» — железобетонные колонны для прокладки теплотрассы к шахте № 3.

Закончился первый этап операции «Вихрь», проводимой правоохранительными органами с 15 сентября. Со второго октября начался ее второй этап.

Досрочно, до официального окончания первенства города по футболу, «Шахтер» стал чемпионом.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

ПРАЙМ-ТАСС. Общая численность безработных в России в августе 1999 года сократилась на 0,1 процента по сравнению с предыдущим месяцем и составила 9,12 млн. человек, или 12,4 процента всего экономически активного населения.

В 1998 году по размеру товарооборота США вышли на второе место после Германии в торговле России с зарубежными странами. Основу российского экспорта в США, как и в прошлые годы, составляют сырьевые товары — на них приходится около 90 процентов поставок.

«РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА» за 29 сентября опубликовала «Положение о порядке и условиях присвоения звания «Ветеран труда», утвержденное Указом Президента РФ 25 сентября 1999 года.

Недавно Минюст России зарегистрировал Инструкцию, регламентирующую порядок исполнения судебными приставами распоряжений судей. Как следует из документа, судебный пристав имеет широкие возможности.

**ПРЕСС - ЦЕНТР ПРАВИТЕЛЬСТВА
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ**

**Валерий Сердюков:
„КЛЯНУСЬ ДОБРОСОВЕСТНО
ИСПОЛНЯТЬ
СВОИ ОБЯЗАННОСТИ“**

Торжественная церемония вступления в должность губернатора Ленинградской области Валерия Сердюкова состоялась в субботу 25 сентября в 10 часов утра в Доме Правительства Ленинградской области.

Открыл церемонию председатель Избирательной комиссии Ленинградской области Владимир Пылин:

«Уважаемые участники торжественной церемонии! В соответствии с Конституцией Российской Федерации, носителем суверенитета и единственным источником власти в нашей стране является ее многонациональный народ.

Одной из форм высшего непосредственного выражения власти народа являются свободные выборы. Принцип выборности является основополагающим в деятельности представительных и исполнительных органов власти в нашей области. Согласно Уставу Ленинградской области исполнительную власть возглавляет губернатор, являющийся высшим должностным лицом в области. Губернатор области избирается в соответствии с областным законом «О выборах губернатора Ленинградской области».

19 сентября 1999 года в Ленинградской области проходились выборы губернатора. Убедительную победу на них одержал Валерий Павлович Сердюков».

Перед тем, как вручить Валерию Сердюкову удостоверение губернатора Ленинградской области, председатель Леноблизбиркома подчеркнул, что «отдельные кандидаты и их команды во время выборов применяли неправственные технологии. Но мы можем заявить, что попытки манипуляции общественным мнением воротил избирательного бизнеса чужды морали и взглядам жителей Ленинградской области. Подавляющее большинство наших избирателей умеют отличать зерна от плевел».

Прозвучал гимн Российской Федерации, и Валерий Сердюков произнес присягу губернатора Ленинградской области: «Вступая в должность губернатора Ленинградской области, торжественно клянусь: добросовестно исполнять свои обязанности; беззаветно служить народу; уважать и защищать права и свободы человека; соблюдать Конституцию Российской Федерации, Устав Ленинградской области».

Поздравление от имени Президента Российской Федерации Бориса Ельцина губернатору Ленинградской области зачитал заместитель руководителя администрации Президента Владимир Макаров. Он подчеркнул, что Валерию Павловичу предстоит «серезная и ответственная работа, которая потребует полной самоотдачи».

Председатель Правительства Российской Федерации Владимир Путин отметил, что в Ленобласти произошло качественное изменение, потому что одно дело, когда регионом руководят назначенный человек, и совсем другое — всенародно избранный. Подчеркнул, что люди отдали голоса губернатору, который много ездил по региону и знает о его проблемах и том, как их решить не понаслышке. И будущее России — за теми, кто много работает.

Все выступавшие отмечали, что Валерию Сердюкову предстоит решать много сложнейших вопросов. Губернатор С.-Петербурга Владимир Яковлев обратился к Валерию Сердюкову как коллеге по Совету Федерации и отметил важность не искусственного объединения города и области, а совместного решения задач и проблем, которые сегодня стоят перед регионами-соседями.

Губернатора Ленинградской области В. П. Сердюкова поздравили председатель областного Законодательного собрания Виталий Климов; руководитель секретариата Совета Федерации Михаил Коробейников; генеральный секретарь-руководитель секретариата Межпарламентской Ассамблеи государств — участников Содружества независимых государств Михаил Кротов; председатель Федерации профсоюзов Санкт-Петербурга и Ленинградской области Евгений Макаров и многие другие. От имени глав администраций муниципальных образований выступил руководитель города Гатчина Станислав Богданов. Приветствие Ассоциации промышленников и предпринимателей Ленинградской области огласил генеральный директор АО «Завод «Буревестник» Валерий Глебов.

В торжественной церемонии вступления в должность губернатора Ленинградской области Валерия Сердюкова участвовали Президент Калмыкии Кирсан Илюмжинов, главы Архангельской, Псковской, других областей и республик, военачальники и руководители федеральных органов власти.

От имени верующих выступили Митрополит Санкт-Петербургский и Ладожский Владимир и муфтий Санкт-Петербурга и Северо-Запада Жафяр Пончайев.

Митрополит Владимир подарил Валерию Сердюкову икону с изображением Пресвятой Богородицы, праздник Рождества которой православные отмечали в день, когда подводили итоги выборов губернатора, и подчеркнул, что Валерий Сердюков большое внимание уделяет не только хозяйственной работе, но и проблемам церкви, много встречается с духовенством. «Считаю справедливым, что избиратели опустили в урны для голосования приставку «исполняющий обязанности» и доверили Вам столь высокий пост», — завершил Владыка Владимир свое обращение к губернатору Ленинградской области.

Валерий Сердюков в ответной речи сказал: «Не жалея времени и сил, буду работать на благо нашей любимой Ленинградской области и России». Губернатор еще раз от всего сердца поблагодарил жителей региона за оказанное ему доверие и теплые поздравления.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
главы муниципального образования
«Сланцевский район» Ленинградской области
от 29.09.99 № 717-л

**О дальнейших мерах по усилению
охраны жизни населения района от
возможных террористических актов**

На основании решения комиссии по чрезвычайным ситуациям района от 23.09.99 г. в связи с сохранением возможности проведения террористических актов и с целью охраны жизни населения района ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Запретить стоянку личного и иного автотранспорта в жилой зоне города и района в период с 22.00 до 6.00 ежедневно до отмены особого режима.

2. Органам ОВД принять меры к выполнению п. 1 постановления.

3. Руководителям коллективных автостоянок совместно с представителями противопожарной службы, органами ОВД и ФСБ провести проверку частных гаражей.

4. Органам ОВД, противопожарной службы совместно с представителями МП «ЖПЭП» провести проверку частных гаражей, расположенных в жилой зоне.

5. Лиц, препятствующих выполнению данного постановления, привлекать к административной ответственности согласно действующему законодательству.

6. Постановление вступает в силу с момента его опубликования.

7. Контроль за выполнением постановления возложить на председателя КЧС района — первого заместителя главы муниципального образования А. Г. Парамоненко.

Глава муниципального Я. БОГДАНОВ.

— Как отреагировали эстонцы на очередной перерыв в поставках?

— Восполнить контрактные объемы поставок сланца в сентябре мы уже не сможем. И подобные перебои могут поставить под угрозу наши партнерские отношения с эстонской стороной.

На этой неделе состоится наша встреча с руководством Балтийской ЭС, генеральным директором «Ээстиэнергия» Гуннаром Окком, где будут обсуждаться условия нашего дальнейшего сотрудничества по поставкам сланца. Приятию окончательного решения будет предшествовать нелегкая работа по согласованию условий, выгодных для эстонской стороны и труднопреодолимых для нас. В прошлом году конкретные меры в этом направлении уже были предприняты

— это встреча членов областного правительства с представителями Эстонского правительства. Это успешно начатое дело требует конкретного продолжения. На данном этапе экономические отношения с эстонской стороной складываются стихийно, что не позволяет обеим сторонам извлечь из них обойдущую выгоду. Российской стороной не используются возможности приграничного положения. Однако выход из этой ситуации просматривается. Это могло бы

быть создание в перспективе приграничной свободной экономической зоны, в которую бы входили Сланцы, Кингисепп, Ивангород. Условия свободной экономической зоны — это определенные льготы в налогообложении, другие преимущества — дали бы мощный толчок развитию нашей приграничной зоны. Этот проект, на мой взгляд, намного реальнее, чем, например, строительство порта в Усть-Луге.

— Но положительно этот вопрос может быть решен только на федеральном уровне.

Губернатор области — поправленный член Совета Федерации, где обсуждаются подобные проблемы.

Беседовала
В. ГАЛКИНА.

В начале сентября на две недели АО «Ленинградсланец» было вынуждено прекратить отгрузку сланца в Эстонию. Как мы уже сообщали, основной причиной этого стала напряженность, возникшая в отношениях с Октябрьской железной дорогой. Явно использовав экономические преимущества монополиста, руководство Октябрьской железной дороги потребовало от «Ленинградсланца» оплату своих услуг производить «живыми» деньгами, а не путем взаимозачетов. Однако, в свою очередь, «Ленэнерго» рассчитывается со сланцевскими шахтерами за поставки эстонской электроэнергии в основном только взаимозачетами. Откуда же взяться тем суммам, которые в ультимативной форме требуют железнодорожники?

О том, как удалось разрешить эту проблему, а также о ближайших перспективах АО «Ленинградсланец» рассказывает генеральный директор Г. Б. ФРАЙМАН:

— Несмотря на то, что сейчас нам удалось возобновить поставки сланца в Эстонию, двухнедельный простой нанес ощущенный ущерб и «Ленинградсланцу», и «Ленэнерго». 5 млн. рублей составили потери нашего предприятия; в 1,2 млн. рублей оценивается ущерб «Ленэнерго», так как в этот период компания вынуждена была вместо эстонской приобретать электроэнергию на федеральном энергетическом рынке. И сегодня у нас нет уверенности в том, что наши поставки в Эстонию носят постоянный характер. Проблема эта может быть разрешена только при поддержке областной и даже федеральной власти.

— Очередной перерыв в отгрузке сланца в Эстонию совпал с предвыборной кампанией. Какая реальная помощь от нового губернатора и областного правительства нужна сейчас «Ленинградсланцу»?

— Предвыборная кампания не помешала нам обратиться за помощью к и. о. губернатора В. П. Сердюкову. Он лично общался по нашему вопросу с начальником Октябрьской железной дороги. Мы со своей стороны посыпали телеграмму премьер-министру В. Путину, министру путей сообщения РФ от имени главы администрации МО «Сланцевский район», председателю профсоюзного комитета и руководства «Ленинградсланца». Também при под-

**ШАХТЕРЫ
НУЖДАЮТСЯ
В ПОМОЩИ**

держке председателя Росуглопрофсоюза подобное обращение было отправлено вице-премьеру Н. Аксененко. Вся эта работа подготовила проведение встреч с руководством Октябрьской железной дороги. В конечном итоге решение о возобновлении нашей работы с железнодорожниками принял заместитель начальника Октябрьской железной дороги. Но вновь для «Ленинградсланца» было поставлено практически невыполнимое условие частичной денежной оплаты услуг железнодорожников. Это грозит тем, что наше предприятие сразу же ощутит недостаток средств на проплаты в Пенсионный фонд, выплаты зарплаты, а также на приобретение взрывчатых материалов. Так что сегодня без поддержки и понимания со стороны губернатора и правительства области нам будет трудно. Они могут быть выражены в том, чтобы увязать интересы монополий и «Ленинградсланца».

У нового председателя — новые планы

Девять лет назад в нашем городе было создано общество инвалидов. За это время сменилось несколько руководителей организаций — нынче обязанности председателя исполняет Алексей Фролович Иванов. Он сменил ушедшего из жизни В. М. Гришанова. Алексея Фроловича многие сланцевчане хорошо знают — более 40 лет он проработал в дирекции районной и городской киносети, в Доме культуры горняков. Не понаслышке знаком он и с работой районной организации общества инвалидов — вступил в нее еще в 1994 году. А инвалидом А. Ф. Иванов стал в 20 лет — после тяжелых фронтовых ранений.

Что планирует сделать новый руководитель для улучшения жизни инвалидов? Ведь на учете в районной организации сейчас почти 4000 человек.

Инвалидам сегодня живется очень трудно, хочется как-то облегчить их положение. Буду вновь добиваться открытия в Сланцах магазина, где инвалиды могли бы приобретать продукты по сниженным ценам. К сожалению, деятельность бывшего ООО «Время» сопровождалась многочис-

ленными нарушениями и конфликтами, вплоть до судебных разбирательств. Сейчас ООО «Время» ликвидировано, но нам приходится гасить ссуду в 10 тысяч рублей. Если откроем магазин, то подбор кадров в него будет тщательный — здесь должны трудиться добросовестные люди.

(Окончание на 4-й стр.).

УВАЖАЕМЫЕ СЛАНЦЕВЧАНЕ!

Правительство Ленинградской области проводит традиционный конкурс «ЧЕЛОВЕК СЛОВА И ДЕЛА».

Ваши предложения по предлагаемым кандидатурам, видео- и фотоматериалы, справочные материалы, отражающие работу претендентов, принимаются в отделе по обеспечению работы органов местного самоуправления и делопроизводства администрации муниципального образования «Сланцевский район» в сроки, указанные в Положении о проведении конкурса.

Справки по телефонам: 2-26-09, 2-31-46.

Наш адрес: 188560, г. Сланцы, Почтовый пер., дом № 3, комнаты 1, 21.

ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении конкурса среди деловых мужчин
«Человек слова и дела»

1. Цели и задачи конкурса.

Конкурс проводится по инициативе ЛРОПД «Женщины Ленинградской области» Межведомственной комиссии по обеспечению согласованных действий органов исполнительной власти Ленинградской области для реализации государственной политики в отношении женщин (далее Комиссия) и комитетом по информации и печати с целью общественного признания и поддержания престижа мужчин, обеспечивающих на деле Конвенцию ООН «О ликвидации всех форм дискриминации женщин», способствующих обеспечению равных прав и равных возможностей мужчин и женщин, принимающих активное участие в поддержке женского движения.

Задачей конкурса является осуществление делового партнерства мужчин и женщин на пути построения цивилизован-

ного общества: «Партнерство во имя будущего».

2. Условия конкурса.

В конкурсе могут участвовать:

мужчины Ленинградской области и города Санкт-Петербурга, участвующие в политической и социально-экономической жизни Ленинградской области;

руководители, проявляющие заботу о женщинах и детях, создающие благоприятные условия труда для женщин, поддерживающие женские общественные организации, содействующие общественному становлению, продвижению и признанию женщин;

журналисты, широко освещющие тему политики в отношении женщин;

политические лидеры, осуществляющие активное сотруд-

ничество с женской общественностью.

(Главы муниципальных образований и члены Правительства Ленинградской области — вне конкурса).

3. Условия конкурса.

Конкурс проводится в два этапа:

первый этап — в муниципальных образованиях до 1 февраля 2000 года;

второй этап — до 15 февраля 2000 года. Общественные организации и МВК по делам женщин муниципальных образований предоставляют в областную Комиссию в письменном виде свои предложения с объективной и фотографией на участников конкурса.

От муниципального образования представляется на конкурс по одному претенденту.

4. Подведение итогов. Награждение победителей.

Комиссия рассматривает представленные материалы, подводит итоги конкурса, готовит и проводит церемонию вручения наград победителям конкурса.

Решение комиссии считается принятим, если за него проголосовало более половины его состава.

Имена лауреатов конкурса оглашаются ежегодно к 23 февраля в районных газетах и газете «Вести».

Церемония вручения наград производится на заключительном областном празднике «Мужчина и женщина года Ленинградской области».

(Положение утверждено на заседании МВК по реализации гос. политики в отношении женщин Лен. обл. 03.06.99 года).

НАГРАДЫ — ЛУЧШИМ

В канун Дня учителя педагоги школы № 12 получили прекрасный подарок — был сдан в эксплуатацию актовый зал. И именно здесь собрались учителя района, чтобы торжественно отметить свой главный праздник. Их тепло приветствовал глава администрации МО «Сланцевский район» Я. Я. БОГДАНОВ, пожелав творческих успехов, благополучия и счастья. Со словами признания и благодарности за самоотверженный труд, за неугасающую любовь к детям, стремление передать им самое лучшее обратилась к коллегам начальник отдела образования администрации МО «Сланцевский район» Н. Н. ЦУХЛОВА. Лучшим из лучших в этот день были вручены премии и, конечно, цветы.

Первыми получили награды педагогические коллективы — лауреаты всероссийских конкурсов «Школа года», «Детский сад года» — школы №№ 1, 6, 12, школы-интернаты № 1 и № 7, Загривская и Старопольская школы, детские сады № 1 и № 7, Дом детского творчества.

А директору ДДТ Н. Г. Исаенковой Я. Я. Богданов вручил Почетную грамоту администрации МО «Сланцевский район» — за многолетний добросовестный труд, творческий подход к делу и в связи с юбилеем.

Чествовали на праздничном вечере также победители районных конкурсов «Учитель года» и «Воспитатель года», участники областных конкурсов Е. В. Прыгунову (школа № 2) и Н. А. Шатохину (детсад № 7). Им вручены благодарственные письма областного комитета общего и профессионального образования и жюри областного конкурса.

Отмечены также победители смотра-конкурса на лучшую спортивную базу. Первое место присуждено

коллективу школы № 11, второе — коллективу школы № 3. Вручены также две поощрительные премии — коллективам ДЮСШ и школы № 1. Этим учреждениям, а также школе № 6 и Загривской вручены ценные подарки начальник отдела по делам молодежи, физкультуре и спорту администрации МО «Сланцевский район» О. В. Матвеева.

Многим педагогам на празднике были вручены премии за высокое профессиональное мастерство, творчество, успехи в обучении и воспитании подрастающего поколения.

А общим подарком стал замечательный концерт, подготовленный творческой группой ДДТ. Порадовали прекрасным исполнением песен и братья Салиховы.

Теплым и душевным получился этот праздник, подаривший всем его участникам хорошее настроение. А завтра — снова в класс, снова заботы и проблемы. Но для наших учителей нет невозможного — это они уже доказывали не раз.

Т. КРЫЛОВА.

**Что же таит
в себе банка
с кофе
«ПЕЛЕ»?**

Широкая реклама кофе «Пеле» многих покупателей подтолкнула все-таки отведать этот напиток. А тем более и стоит 100-граммовая банка сравнительно недорого. О вкусах не спорят. Кофе «Пеле» приобрел своего потребителя. Все бы хорошо, если бы в банках был кофе «Пеле», а не подделка. Так, к примеру, купленная 27 сентября банка этого кофе в магазине ИП Рагузиной Н. Н. (бывший магазин № 46) при вскрытии вызвала подозрение. Порошкообразная масса мало чем походила на «Пеле». А вкус отталкивал своей горечью и непонятным запахом. Работники отдела защиты прав потребителей МО «Сланцевский район» сразу же отправили подозрительный напиток на анализ в Сланцевский центр санэпиднадзора. Надо отдать должное специалистам СЭС, которые оперативно провели все необходимые исследования. Результаты оказались следующими: кофе «Пеле» с маркировкой на дне банки 01.04.01. 0210920486340104 не соответствует ГОСТу по аромату и содержанию кофеина. Массовая доля кофеина на банку должна быть не менее 2,8 процента, а его оказалось всего 0,69 процента. Уже 29 сентября отдел защиты прав потребителей снял с продажи из названного выше торгового предприятия 82 банки кофе «Пеле» и предупредил покупателей о том, чтобы они обращали внимание на маркировку на дне банки этого кофе.

В. ГОРДЕЕВА.

ПОСЛЕДНИЕ

Целое лето коммунальные службы города готовились к предстоящей зиме. В условиях недостаточного финансирования чрезвычайно сложно было привести в порядок котельные, теплотрассы, отопительные системы жилых домов. И все же несмотря на трудности, работа эта была проведена коллективами МП «ЖПЭП» и МП «Теплосеть». В «Теплосети» провели различных ремонтных работ на 232 тысячи рублей. Хотя изначальная заявка «Теплосети» составляла

Идет подготовка к осенне-зимнему сезону

ВОТ ТАКОЙ

ных людей, кто будет каждый раз по окончании подачи горячей воды остатки ее спускать в канализацию. Раньше этого не было, и зимой вода, циркулирующая по трубе через холодный чердак, замерзала. Но если говорить откровенно, то в этот дом мы не должны были подавать тепло и горячую воду, ибо в целом задолженность по квартплате у жильцов его составляет на сегодня 61 тысяча рублей. Из-за этого мы уже 6 месяцев не получаем зарплату и не имеем возможности покупать необходимые для ремонта в их же жилье материалы. А потому теперь действуем так: поступает заявка на ремонт, в первую очередь смотрим, есть ли долг по квартплате. Если он меньше, чем за 3 месяца — принимаем заявку, если больше, говорим: «Покупайте все необходимые материалы сами, а мы сделаем перерасчет долга по квартплате». Входим, естественно, и в положение тех, кто и рад бы, да не может».

И все же вернемся непосредственно к подготовке к зиме. Как сказала Р. И. Ива-

нова, в эти дни они целиком переключились на ремонт кровли на домах. Трудно все это дается, поскольку все кровельщики разбежались из-за невыплат зарплаты, но все же работу эту выполняют, но уже другие специалисты, нанимаемые и оплачиваемые по договору. Уходят рабочие и других независимых профессий — сварщики, пекари, слесари. Это разве мыслимо в эдакую пору иметь в наличии всего одного слесаря?!

«Еще один больной вопрос для нас, — продолжила Раиса Ивановна. — Промазка швов в блочных домах, особенно в Новоселье, Монастырек, Овсище. А впрочем, везде. Объем работ очень большой, но делать надо.

Во многих квартирах, где прописаны, но не проживают добровольные переселенцы из Петербурга, выбиты стекла. А в некоторых жильцы их попросту вынули и продали. Именно так поступила Н. М. Маркова из Старополья. А Н. Н. Сидорова, проживающая в Овсище, сняла с пола 60 м линолеума и тоже продала. К тому же у

ЗАМКНУТЫЙ КРУГ

одной долг по квартплате 2 тысячи, у другой — 4. Всего долг по нашему ЖЭКУ — 1723527 рублей. Где брать деньги на стекла в таком случае? А не вставим стекла — жилье будет портиться. Комиссии, которые мы проводим по волостям, тоже мало эффективны. Начали приглашать на них бухгалтеров из акционерных обществ, чтобы те высчитывали долги за жилье из зарплаты. Но большинство-то неплатильщиков — безработные. Причем на бирже они не стоят, т. к. не на что ездить 2 раза в месяц отмечаться в город. И денег не получают. Вот такой вот замкнутый круг.

И все же от нас требуют, чтобы мы все успели и смогли. Пытаемся», — усталым голосом произнесла Р. И. Иванова, села в машину и поехала в Старополье, где позарез нужно утрясти вопрос со сварщиком. Такая вот дальняя дорога. И чуть ли не каждый день.

А. БЕДОВА.

ПРИГОТОВЛЕНИЯ

ПЕРЕД

СЕЗОНОМ

приятие приобретает путем проведения взаимозачетов с промышленными предприятиями города.

«Живыми» деньгами мы практически не располагаем, — отметил директор «Теплосети» И. В. Тимофеев. — Отсюда все наши беды и социальные проблемы — хроническая не выплата зарплаты (с марта этого года), отсутствие средств на приобретение запчастей, необходимых материалов. Лично

я вижу вполне приемлемый выход из создавшегося положения. «Теплосеть» должна самостоятельно собирать деньги с населения, чтобы была возможность направлять их на самые необходимые нужды. Однако, несмотря на сложную финансющую ситуацию, сложившуюся в «Теплосети», к отопительному сезону мы подготовились и начнем его по распоряжению местной администрации».

В. ГАЛКИНА.

У нового председателя — новые планы

(Начало на 2-й стр.).

Благодаря администрации МО «Сланцевский район» они освобождены от уплаты местных налогов. Добиваемся освобождения и от уплаты коммунальных услуг: такое решение может быть принято на областном уровне.

Надо решить вопрос с гаражом: в обществе есть грузовая автомашин, а ставить ее некуда. Рассчитываю, что в строительстве гаража окажет помощь АО «Ленинградсланец». Машина нам очень нужна. 1100 инвалидов пользовались нынче земельными участками для выращивания картофеля. Многие получили хороший урожай, и общество предоставляет им машину по сниженной цене, чтобы доставить картофель с поля до дома. Ездим мы и за гуманитарной помощью — кстати, теперь будем получать ее не в Санкт-Петербурге, а в Кингисеппе, что более удобно.

В этом году члены общества уже получили гуманитарную помощь?

Да, но ее качество не всегда устраивает.

Какую еще помощь могут получить члены общества?

Не отказываем в материальной помощи малообеспеченным инвалидам. Правда, ее размер невелик: от 30 до 50 ру-

блей. В этом году материальную помощь получили 129 человек.

Члены общества могли приобрести по сниженным ценам стиральный порошок, мыло, чистящее средство. Это тоже подспорье для семейного бюджета. Ну, а для многих главное, конечно, земельные участки. Нынче планируем провести вспашку земли осенью, если администрация района поможет в оплате этих работ.

Алексей Фролович, а с какими проблемами вы столкнулись?

Проблем достаточно. Неактивно работают первичные ячейки общества, плохо со сбором членских взносов. Есть инвалиды, которые по 2—3 года не платят взносы. Сейчас перед членами правления, руководителями ячеек ставлю задачу: пройти по квартирам, побеседовать с должниками, выяснить, по какой причине они не платят взносы. Может, человек просто не в состоянии выйти из дома, прикован к постели. И вообще, надо поближе узнать о людях, и их проблемы. Хочу, чтобы общество пользовалось авторитетом у инвалидов, чтобы в него вступали не только для того, чтобы получить земельный участок, но и в расчете на постоянную поддержку и помощь.

Именно так, на мой взгляд, должна работать эта организация.

Пока Вы исполняете обязанности председателя. А что нужно, чтобы стать полномочным руководителем?

Исполняющим обязанности председателя я стал 1 июня — таково решение правления. А избрать председателем может только конференция — вопрос о времени ее проведения решает областная организация.

Алексей Фролович, Вы — пятый руководитель общества инвалидов. Не секрет, что деятельность ваших предшественников сопровождала конфликты. Безмятежной жизни в этой общественной организации никогда не было. На кого собираетесь опираться Вы, чтобы реализовать задуманное?

Конечно, один председатель многое не добьется. Расчитываю на актив организации, на укрепление «первичек». Более действенным должно быть и правление, думаю, его состав на конференции обновится. Я привык трудиться ответственно, заботясь не о личной выгоде, а о людях. Именно так собираюсь работать и на этой должности.

Беседу записала Т. КРЫЛОВА.

Андрею ГУРЬЯНОВУ

Поздравляем с 16-летием. Желаем от всей души широкого пути и неба голубого, улыбок, солнца, радости, любви и счастья в жизни самого большого.

Бабушка и дедушка, Лена, Сергей Гурьяновы, бабушка Нина и бабушка Катя.

УВАЖАЕМЫЕ СЛАНЦЕВЧАНЕ!

6 октября в 14 ч. 30 мин. в большом зале городского Дома культуры (ДК горняков) СОСТОИТСЯ ВСТРЕЧА с депутатом Законодательного собрания Лен. области В. В. ИВАНОВЫМ. Приглашаем на встречу общественность города, руководителей предприятий и организаций, ветеранский и молодежный актив, всех жителей города и района. Готовьте вопросы, пожелания.

Будет концерт.

Сланцевская организация «Партия пенсионеров».

Сход в Выскатке

Два насущных вопроса — о снабжении газом и благоустройстве дворовых территорий — обсуждались на сходе жителей в Выскатке. Главный инженер Сланцевского района газоснабжения управления «Кингисеппмежрайгаз» И. В. Михайлов, присутствовавший на встрече, подчеркнул, что у жителей Выскатки большие долги за газ — около 50 тысяч рублей. Меры к должникам будут приниматься радикальные: специалисты предприятия пройдут по квартирам, и там, где за газ не платят, будут заваривать трубы. В этом случае добросовестные платильщики смогут пользоваться газом — с ними будут заключаться договоры.

«При своевременной оплате мы будем завозить сжиженный газ», — подчеркнул И. В. Михайлов. На сходе выступила также начальник ЖЭУ № 6 Р. И. Иванова. Речь шла о благоустройстве территорий вокруг домов.

Т. САШИНА.

1 октября в районе молочного завода утеряна сумка коричневая с документами на имя Мамедова Т. Г. Нашедшего ее просим обращаться по тел. 2-19-13. Вознаграждение гарантируется.

Психотерапевт
И. Н. МАЛЫХИН
ПРОВОДИТ

9 октября с 10 часов
в ДК горняков
СЕАНСЫ
КОДИРОВАНИЯ
ОТ АЛКОГОЛИЗМА,
ОЖИРЕНИЯ,
КУРЕНИЯ
по методу
«Освобождение».
Справки по тел. 2-10-37.

В Сланцевскую районную организацию инвалидов поступили следующие товары: стиральный порошок — 15 руб. за 1 кг, чистящее средство «Радуга» — 12 руб., мыло хозяйственное 3 руб. — 130 г, мыло «Земляничное» 100 г — 4 руб., шампунь в ассортименте 250 г — 7 руб.

Правление.

Частные объявления

Продается трехкомнатная квартира. Возможны варианты обмена с доплатой. Тел. 34-288, 41-783.

Продается ВАЗ 21083 (экспорт) 1992 г. Цвет мокрый асфальт, салон «Флок» люкс, полностью укомплектован. Цена договорная. Тел. 2-36-08.

Продаются поросенки. Телефон 67-215.

Сердечно благодарим коллектив ОВД, родных, друзей, оказавших помощь в похоронах и разделивших с нами горечь утраты по поводу трагической гибели нашего дорогого сына и брата Петрова Евгения Викторовича.

Мама, брат.

«Не мы выбираем наркотик, а он нас...»

Объектив видеокамеры скользит по ржавым трубам подвала. Деревянный настил — это стол. На нем — грязные кружки, использованные шприцы. Кутаясь в старую телогрейку, сидит молодая девушка. Мутный взгляд, склонившие зубы, с трудом выговариваемые непослушным языком слова. Из короткого диалога с ней узнаем, что два года она принимает наркотики и уже полгода живет в этом подвале. Она хочет бросить, но не может. Ей хочется носить модную красивую одежду, но она сидит в подвале и кутается в тряпье...

Следующие сюжеты — как фильм ужаса. Мужчина с кривоточащими, гниющими ранами на всем теле. Молодой парень, трясящимися руками делающий себе укол в живот. Этим же шприцем из жестяной кружки набирается очередная порция отравы...

«Эти видеосъемки — не фильм ужасов. Это все мы снимали в питерских подвалах. Девушка, с которой мы беседовали, — из благополучной обеспеченной семьи». Наркотики ее опустили на самое дно. Мужчину с гниющим телом мы вытащили из подвала. У него была гангрена легких и все шансы умереть, как животное. Он умер через два часа в больнице. Цель нашей встречи с вами — рассказать правду о наркотиках», — с таких слов начал встречу-акцию «Молодежь против наркотиков» руководитель реабилитационного центра «Новая жизнь» Сергей Матвеосян.

На сцене городского Дома культуры — рок-ансамбль «Глас вопиющего». Наполненные философским смыслом песни сопровождают мелькаю-

щие на экране картинки о страшной жизни питерских подвалов. После нескольких песен на сцене вновь Сергей Матвеосян: «Я не хочу выступать перед вами в роли учителя, милиционера или врача. Я хочу вам рассказать правду о наркотиках, хочу, чтобы вы о ней знали. Заблуждается тот, кто думает, что наркотик можно попробовать один раз. Если это вам понравится, вы найдете возможность повторить удовольствие еще раз. Ведь однажды попробовав мороженое, вы едите его до сих пор. Чтобы испытывать удовольствие, всегда нужно будет увеличивать дозу. Хорошие ребята, впервые дав вам наркотик, сделают это бесплатно. Но когда вы почувствуете, что наркотик вам необходим, его никто не даст даром. Это очень дорогое удовольствие». Вам нужно будет искать деньги, и с каждым разом все больше, чтобы купить дозу. Поверьте, не вы выбираете наркотик, наркотик выбирает вас. Я не раз слышал от наркоманов, уверяющих, что наркотик — кайф. Но потом они приходили в наш центр и просили избавить их от наркотиков. Я спрашивал: если наркотик — кайф, то зачем от него избавляться? «Не надо нам такого кайфа», — говорили они.

Одним из любопытных моментов встречи должно стать знакомство с бывшими наркоманами», — пообещал Сергей Матвеосян. Первой на сцену поднялась Ольга. Молодая интересная женщина. Ее рассказ больше походил на фантастику. Но забегая вперед, скажу, что после встречи я спросила у этого у Сергея Матвеосяна. «Да, похоже на фантастику», — сказал он. — Но все ее слова

подтверждают медицинские документы».

Ольга впервые попробовала наркотик в 14 лет. «Я росла хорошей девочкой в хорошей семье. Занималась плаванием. В 12 лет я впервые выкурила сигарету. Когда начался возраст дискотек, я познакомилась с интересной компанией. У них была необычная внешность, они носили джинсовые костюмы с дырками — пикс моды. У них было не такое, как у всех, поведение. Однажды они мне предложили папиросу. Но я сказала, что курю только сигареты. «Но это веселая папироска», — сказали они. Мне понравилось. Дальше — больше. Я начала колоться. До посы меня угощали друзья. Но потом я должна была сама искать деньги. Где может 14-летняя девочка заработать деньги? На панели. И я пошла на дорогу, несколько лет занималась проституцией. Из-за употребления грязного наркотика у меня стало нарывать тело. Меня перестали покупать. Несколько раз родители определяли в больницы, но лечение не помогало. У меня обнаружили рак крови, я страшно похудела и вся покрылась струпьями. Я должна была прожить еще несколько месяцев. Перед принятием очередной дозы начиналась ломка, но я не могла ходить. Наркотик мне покупала мама. Несколько раз пыталаась покончить жизнь самоубийством. Отчаяние побудило маму привезти меня в церковь. Это была необычная церковь. Священник говорил о том, что Иисус умер для того, чтобы жили мы. Я не знала молитвы, но я просила его помочь мне... С тех пор прошло пять лет. Диагноз «рак крови» снят. У

меня замечательная семья — муж, сын. Я счастлива».

«О своей истории расскажет Аравик», — представил Сергей.

— Но прежде — посмотрите эти кадры».

И вновь — подвал. Грязный, скорченный человек. Затем он же — на чистой постели. Что-то говорит, но голос так слаб, что слова не разбираются. Дата съемок — 27 февраля 1997 года.

«На этих кадрах вы видели меня», — сказал Аравик. — Накануне я принял большую дозу наркотиков. Я хотел уйти из жизни, я больше не мог так жить. Но смертельная доза не подействовала. На утро я проснулся. И в подвал пришли эти ребята...».

Аравик в прошлом спортсмен, чемпион Союза по вольной борьбе. Наркотики разрушили его семью, заменили друзей и родных. Вера в Бога излечила его, а помогли ребята из центра «Новая жизнь».

Пять лет существует этот центр. Сейчас там проходят реабилитацию 150 человек. Бывшие наркоманы, пьяницы. Недавно руководитель центра и его единомышленники решили бороться с распространением наркотиков и таким образом — проведением акций. В Сланцах была пятая. Состоялась она благодаря отделу по делам молодежи МО «Сланцевский район» и комитета по делам молодежи, спорту и туризму правительства Ленинградской области.

Зрителей в зале было, к сожалению, не много. Но те, кто пришел, не пожалели об этом.

Н. СТЕПАНЕНКО.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Газета отпечатана в Сланцевской типографии СПб ГУП ППП № 1.

Набирала Пугаевич Н. М., верстала Андреева О. А. Печатала Подрядчикова Е. В. Корректоры Попова Т. И., Великоборец Е. Г.

Объем 0,5 и. л. Сдано в печать в 17.00. Свидетельство о регистрации № 0881 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года. Тираж 2722. Заказ 2085.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81;

зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;

социально-экономический отдел — 2-16-70; 2-35-74;

отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;

отдел культуры, быта и массовой

работы — 2-16-65;

фотокорреспондент — 2-85-74;

бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатель.

Материалы, опубликованные под знаком (Р), не являются на коммерческой основе.

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Соучредители: правительство Ленинградской области,

администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188560, г. Сланцы,
ул. Банковская, 3.

Факс 2-28-81

Зам. редактора
по выпуску газеты
В. КАРАСЕВА.